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SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 
MINISTÉRIO DA JUSTIÇA 

DEPARTAMENTO DE POLÍCIA FEDERAL 

OFÍCIO n° Ot6 /2005-COAIN/COGER/DPF 

Brasília, 17 de janeiro de 2006. 

A Sua Excelência o Senhor 
OSMAR SERRAGLIO 
Relator da Comissão Parlamentar Mista de Inquérito 
Praça dos Três Poderes 
BRASÍLIA/DF 

Assunto: Inquérito 2280 - STF - CPMI DOS CORREIOS 

Senhor Senador, 

Encaminho a Vossa Excelência os termos de declarações prestadas por 
RAMON HOLLERBACH CARDOSO, CLAUDIO ROBERTO MOURÃO DA 
SILVEIRA, RUY JOSÉ VIANNA LAGE, DENISE PEREIRA LANDIM, 
EDUARDO PEREIRA GUEDES NETO, VINICIO KALID ANTONIO, 
FERNANDO MOREIRA SOARES e CARLOS ELOY DE CARVALHO 
GUIMARÃES. 

Respeitosamente, 

-
O ALVES RIBEIRO 

Delegado de Polícia Federal 
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SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 
MINISTÉRIO DA JUSTIÇA 

DEPARTAMENTO DE POLÍCIA FEDERAL 

OFÍCIO n° O IG /2005-COAIN/COGER/DPF 

Brasília, 17 de janeiro de 2006. 

A Sua Excelência o Senhor 
OSMAR SERRAGLIO 
Relator da Comissão Parlamentar Mista de Inquérito 
Praça dos Três Poderes 
BRASÍLIA/DF 

Assunto: Inquérito 2280 - STF - CPMI DOS CORREIOS 

Senhor Senador, 

Encaminho a Vossa Excelência os termos de declarações prestadas por 
RAMON HOLLERBACH CARDOSO, CLAUDIO ROBERTO MOURÃO DA 
SILVEIRA, RUY JOSÉ VIANNA LAGE, DENISE PEREIRA LANDIM, 
EDUARDO PEREIRA GUEDES NETO, VINICIO KALID ANTONIO, 
FERNANDO MOREIRA SOARES e CARLOS ELOY DE CARVALHO 
GUIMARÃES. 

Respeitosamente, 

_) 
PEDRO ALVES RIBEIRO 
Delegado de Polícia Federal 
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r\1.1- DCPAWli\~IL::N I O DE I'Ol.Íl' li\ FEDCRAL 
SU iTi:.IN J [NDÉNCIA REG IONAL NO ESTADO DE MINAS GERAIS 

lü•>l Na,:c· i rncnto Gurgcl. 30, Gut Íl'ITl!Z 13c: lo l lorÍ.éO tilc, MG 
Fone: (li) 3330-5238 CEP 30430-340 

iPL 2280/STF 

Termo de DECLARAÇÕES que presta 

~RtDI'0\· 1 ~;---~ 

FI, J 
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CARLOS ELOY DE CARVALHO GUIMARÃES, na forma abaixo : 

Aos onze ( 11 ) dias do mês janeiro (O 1) no doi s mil e seis (2006), nesta cidnde de Belo 
Hot i1.untc/rYlG, na SR/DPF/MG, onde presente se encontra os Delegados de Polícia 
Federal PEDRO ALVES RIBEIRO e PRAXÍTELES FRAGOSO PR:\XEDES, 
comigo Escrivã ao final declarado e ass inado, compareceu o declarante, CARLOS 
ELOY DE CARVALHO GUIMARÃES, brasileiro, casado, 3° grau, Advogado, 
portador do RG n° M-99.895-SSP/MG e do CPF n° 000.638.276-20, nascido 
aos 03.05: 1935, em Pompeu/MG, filho de José Mariano d 13 Campos 
Guimarães e de Nely de Carvalho Guimarães, residente na Rua Alvarenga 
Pci)wto, 300, apto. 1701 , 8 . Lourdes, Belo Horizonte!MG, te/. (31) 3293~ 
8328. i\ os costumes, disse nada. INQUIRIDO o declarank p!~ ! a AutmidJ(k, 
RESPONDEU: QUE é funcionário de carreira da Procuradoria du Estado de 1\;lin~Js 

Gerai~: . tendo alcançndo o cargo de Procurador do Estado de Minas Gernis, tendo <; ido 
alçado a tal cargo por meio de co ncurso interno, sendo portanto Procurddor do Este do 
aposentado; QlJE exerceu Jdvocacia criminal por 03 anos; QUE fui deito Dcputadc' 
Estadual/MG em !962., sendo reeleito 04 vezes; QUE em i 9n foi '-~Jeito DepuLcJo 
h·(_k r<d, licenciando-se para exercer o cargo de Secretário de Obras Públicas dtl Es téldn 
de Minas Gerais em 1979, permanecendo no cargo por 03 anos e meio; Q ' JE foi 
ree leito Deputado FcJeral em 1982, concluído ü mandato foi Jcs igu::tdo para l:()tnpor u 
Con'>l?lho de Administração da Companhia do Vale do Rio Doce no govern o f( J~;f~ 
SARNEY, permanecendo nos governos de FERNANDO COLLOR e lTA MAR 
FFAN 'O; QUE em 03 de abril ele 1991 foi designado para presidir a CEM fG­
C0:NTRA IS ELÉTRICAS DE MINAS GERAIS até 16 de ju lho de 1998 quando 
licenciou ·se para coordenar politicamente a cnmpanh<.l de EDUARDO AZEREDO a 
rccle i(;ão ao governo de Minas Gerais; QUE o seu sucessor no cmnando da CEMIG fni 

S 'O·r· ,.~l- 1 c ··~~·r-rA " ' Ry1'1ll0NL:Tr' .....,.-J-r-, j o~ · nv.·::o ' o r. J o c .Jr' 0 0 l h \.,A '- \ f' ,_,_, - L u; v u. ~~ se recor(_ 1 que a ~, j\·J, ~_x;J3 e/ou 
DNA PROPAGAl',JDA detiveram contas de publicidade da CEivfiC-; <; UE gostaria ele 
c.sclarccer que tai~; conlrato~ de publicidades sernpre atendcrc.m ao c:·itérios 
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MJ · I>EI',\RTA~IcNlO ()f: f'{)J i\'IA l·l;llt;HAI. 
SUPtRII>TEI'DÊ:<CIA RECIO.'IAL 1>0 cSfADO fJG ~11N.',S Gl'l<:\1~ 

l{u~ ~:lSCIIII~'õllll Gur!:~l. JU. Guli..:ncL - lldu l (<lti'lmlh:I\IG 
F'onc; (:tI) 33)fl.)23S C.l~l' ~O·Ol•·J·:U 

apüs a indicação da Secretaria Estadual de Cultur~. nem St!lllt>rc. erJIIl pn::ccdidos de 
licitação dependendo do montar.tc a ser fornecido; QUE pcquen<J$ <~jufbs culturais 
dispcnsavmn concorrência; QUE conh<!t:eu CLAUDIO MOURÃO no gr·:eroo de 
EDUARDO AZEREDO onde ele ocupava o cargo de SecrctárÍ(> de Est:.~dn da 
Administração, tendo conhecimento que MOUR.Ã.O havia ocupadn também a Sccrciari:~ 
de Administração Municipal de Belo Hori:wntc/MG na gcstiio de EDUARDO 
AZEREDO; QUE nega que a CEMlG, durante a gestãü tio declurantc, [cnha 
~.:ontribuído llnanceiramentc com o ''ENDURO DA fNDEPENDENClA" cm 1993; 
QUE niio tem conhecimento da CEMIG ter ácpositaJo recursos à título de patrocínio 
em contas das empresas ligadas ao Sr. MARCOS V A LI~ RIO; QUE all alltstar-sc da 
CEMIG o declarante assumiu a coordenação da campanha para a rccle!ção de 
EDUARDO AZEREDO em 1998; QUE des~ia ressaltar que apenas atuava na parte de 
coordcn:.~çiiu política da campanha, ficando a cargo do Sr. CLAUDIO MOURAO tod;l a 
ques[àO adminístrutiv:~ e linanceira: QUE nega qualquer p;uticipJÇÜt) em atos 
deslinados a ang<triar rt)cursos para a campanha de EDUARDO AZEREDO, 
csclarcccnút> que cr..1 CLAUDIO MOURÃO quem possuía pnderes para [al outorgados 
pelo próprio EDUARDO AZER13DO, conforme procurac,:~to jú tllCncinn:td,t pela 
imprensa; QUE nega t<!r tratado de qualquer assunto wm (>Sr. MARCOS VALÉRIO 
FERNANDES DE SOUZA, vindo a saber tlUC o musnw trabalhav;1 com CLAUDIO 
MOUR.i\0 quando c-sk ultimo depô.~ na CP!: QliE. conhecia MARCOS Vi\1 :::RIO 
apena~ de ouvir di:r.cr em virtude do mesmo ter $ido "coloc:1do"' na DNA ou SMl)&B 
pelo Sr. CLÉSIO ANDRADE; QliE tampouco tratou de qualqt!Cr ~:;stuiW de ordem 
rímme.::ira com o Sr. CLÉSIO ANDRADE limitando-~c ,, J$suntos político~: QL.E n5o 
conhece e nunca teve qualquer contato com NlLTON ANTONIO MONTE!RO. QGE 
nega n assertiva de CLAUDIO MOUR1\0 no sentido de que indiç,,va os llOHlL~ Jo·; 
bcnelkiários dos recursos da c::unpanhn eleitoral de EDUARDO AZEREDO: QUE 
L'llC;Jminhava as solicitações de recursos que recebia no Sr. CLAUDIO MOURÀ0.<1uc 
era quem ct'~;:tivamente deliberava se atenderia ou não os 1>edidos conforme os recursos 
disponíveis: QUE portanto, CLAUDIO MOURÃO I(Ji o coordcnad(>r administrativo de 
clírcíto c fi:l:l!tt::eiro de fato da c<Jmpanha eleitoral de EDUARDO AZEREDO d•· 199~: 
Ç UE nega ter sido apresentado ao Sr. MARCOS VALÉRIO FERNANDES DE 
SOUZA per CLAUDIO MOURt,O; QUE nega ter recebido, ou mesmo algum ramiiiar 
!k'U, qualquer recurso oliundo de algum;"~ cmprcs<i d•! M,\!~COS VALÉR 10: QUE 
durante a campanha t:ldtural de 1998 o tran~p01te aéreo de EDUARDO AZcl{EDq no 
Estado de ~liínas era feito de helicóptero ou avião; QUE quem coord~nava essa pà ·e 
em o atual chefe de gabinete do senador EDUARDO AZEREDO, Sr. PORTU ."'. -, 
QUE nega ter solicitado a HELENA LANDAU c DANIEL DAl (!) o 11!00&-'- • 
tinanceiros para a t::<:mpanha elei:oral ce 1998 de EDUARDO AZ "Çp.t,t~O (paREIQ 
conhece HELENA LANDAU pois a mesma er<: membro do c(>nsclho c..l • adn"li1 ·~in~i'íg~..A 
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\IJ · DU'.~KT"-\IfcNTO 01:. f'(JI.tCo.~ I EIJER.\L 
SUI'I"IUN lll\l)lJ\0,\ R(GIQJo:.\1. NO t:S1 ,\I>G Dt' MINAS Gi'~o\IS 

Ru:t ~:'I, ... UU("!Ut' Gu1scl. ,,ll, (.";utK:IIf:J- iJ.dtt B•u-TJe,mt~/~10 
fanl!; (31) ))JH-52.1g ('f?l' ~U..J_ll) .. 140 

SIUDI'F>.\1(, 

da Cl!MJO; QUE em rehu;Jo a DANIEL DANTAS esdarccc qu~: não o conhece; QUE 
DENIS E PEREIRA LM401N era as~cssora de CLAUDIO MOURÃO na campanha 
eleitoral <W governo de Minns de 1998; QUE DENISE LAND!N não tinha poder de 
decisão snbrc arrecadação c destinação dos recursos financeiros da campanha. Cllbcndo 
<;omcnl~: 1 CLAUDIO tviOURÀO tal mribuição; QUE é filiado uo I'TB desde n governo 
dC:' IIFLIO GARCIA. em Minas Gcrois; QUE apresenlad<J a supo~ta lislll de 
mt"·imen:ação financeira dn cumpanha de r~elt:ição do Sr. EDUARDO AZEREDO ao 
governo de Minas Gerais Cill 1998 que teria sido confeccionada pelo coordenador 
tin:Jnr.:ciJtl dn r.:nmpanba, Sr. CLAUDIO MOURÃO, onde discrimina a origem tio~ 
I'I:<:Ursos e a sua destinação. o dedaranlc tem a dizer que veio a lum~r conhccimenw da 
citada lista somente por meio da mídia, re<11innando que desconhece por completo a 
11101 imcnwção financeira da campanha eleitoral tlc EDUARDO AZEREDO ao Governo 
Mineiro em 1998. Nada mais havendo mandou a Autoridade encerrar o prcs~ut e, que 
lid(> o.: ~chado confonno.:, vai dc:l•idmncntc assinado por todos. Eu. ~-%r . Sú~í.: 
Clwgax, 1'!:-:<.:rivã de Pnlíci <t Fcdcrj1l que o lavrei. '--"' 
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IPL 2280/STF 

Tcrnw de DECLARAÇÜES que prcst~1 
FERNANDO MOREIRA SOARES, nZI forma ~tbai x c1 

~ -- - --- - - -, 

l
' >.,f:' I )\ '1 \ll ' 

I ,, I ______ ] 

Aos on1.e (li) dias do mês janeiro (O I) no cloi s mil c seis (200ó) . nesta Be lo 
Hori1.onte/MG. na SR/DPF/MG, onde presente se cncontr<J us Delegado~: de Pol ícia 
FL:dcral PLDRO .\L\'ES f?[BHH.O c Pi-<.\"'~l i H I<S FR \COSO PH. \XUH:S, 
com igo escrivã ao fin al ckclarado c assinado, comp~ncccu o dcpcwntc. FERNANDO 
MOREIRA SOARES, brasileiro, casado, 3° grau , Economista, portador do 
RG n° M~103 . 207-SSP/MG e do CPF 11° 199.863 .786-72, nascido aos 
i 3.09.1953, em Sete Lagoas/MG, filho de Geraldo de Mello Moreira e de 
Rita Soares de Mello More ira, residente na Rua Gonçalves Dias, 2411, 
apto. 101, B. Lourdes, Belo Horizonte/fi/1G, te!. (31) 3292-3904 e, na 
presença do seu Advogado Dr. SAMUEL LOMA$ SANTOS, OAB/MG 
97691, com escritório localizado na Rua espírito Santo, 2727, sla 406, B. 
Lourdes, Belo Horizonte!IVIG, te/. (31) 3264-·520.2_ Aus C11s tumcs. disse nada . 

~NQU~RIDO o cl cc larante pela A utorid~1cle, RESPONDi·~ l 1 : Ql 1E é ccmwlllist<t ~· s11c in 

do esc ri tório de projetos e montagens elét ri cas ETI !N SPL('AO F: CONT I~ OU~ DF 
QUA LIDA DE LTDA; QUE nes te escr it(lric' tem co m() :-/1c io () St. l OS !~: CII-I~/\ l DO 
V i\SCONCE LOS LANA E SOtJlA; QUE seu cscr itr'1riu lu i fuJJr.l;~d \l ..:·m Jl)/..f 

ctKun trando- sc em at i v id<Jc!e até <l prcse tltc dal<t~ QLE 111 gtcssou nu qu~tdtil s·.JC id l d\l 

l 'Slllbclccimento em I Y78 : QUE em 1977 tngrcssou na ctilj)l'l'": t PRlCF-·: 
\V ;\TER HOUSE, como tr,lincc de cco notl lill, <11 i pcn,lanccL' ll dn ;Jtt.': JL)7:\: QUE 
JlllS\cricnmcnte passou a trabalktr como Cl1lJ' rCif<tdo da t~mpre~ll d qu;tl é Sl.H . .:io 
<tlu almcntc: QtJE sa l\'Cl engano 110 final do 0110 de IY9 1 ru i Cllll\ id~1du pelo cntJu 
prefe ito L' at ual senado r EDUARDO /\ZEREDO par<J ocup:t r o cargll de d ireto r 
i'inu 11 cc im da cmprcsJ PRODJ\8EL-Emprcsa de P n)Cl'S~(Iill L'Il tll de D~td1 1 <; ck lk lu 

I l mi ll lilt c 'i\1 (~ ~ QUE desempenhou ta l !'unc; i:ío <llé nm cmbru de I lJ9~: Ql 1 F l~l11 

JHwcmhro de 1993 assu miu interinamente ~l cargo de scu etúr io muni c ÍJI<-1 1 de f (l!CiHJ(l 11 0 
municípi(! de: Belo Horizonte/MG, ali pc:-rn anecenclo, até o f ínal do arw ele l lJ93~ (]U E 
em fe vereiro ou man,:o de 1995 foi convídz.clo pelo cnti1o gm'Cll1i.id or elo L:t t~do de 
M inz1s Gerai s - EDUARDO AZEP. EDC · a ocuDar o c;-:t·go ele diretor fin :mcyit-1.) l: 

2dm i n i ~;t:-~:t ivo ela soc iedade de et:uno:r.t<l tn ista CCWJ\S/\./MG (Comp~mh.il\ de 
Sancament~ d~ _M in as . Gr~rais); QUE penn,JIH~ccu m_:stc cargo ~t tr~ J <m ~;,im cL' i 9\~l, 
quando cnt<w t01 sucedi do por um outro d1rdor que :1ao ~;c rLTC1rd '1: '.2lU~ dcsc.k cnt:r~. 

nJ.o ocupou qu zll qu er ca rgo público; QUE ~~ ami gn pcsscd do senador FDUAl~oo\ 
AZEREDO, tendo o conhecido nos idos de 1970 , tL:ndo ~:i do convi iB&$ pcN)3/200§rnQN\ 
pa ra ocupar os cargos pLiblicns jú mcnc ion;td()S; QUE é fíli:.~do élO (pgryuf3 ;. 11 ,QiY{~s· 
tcn1po n5o sabendo precisar a da to de ~;li <! f'i1iaç5o: QUE ttZ! o conl FTi~ ~ :.r, nr1ca Af:;.'c \' 

--- - - r. -
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quJiqu cr contato com MARCOS VAIJRJO FERN/\NDCS Dt: SOU/A~ QUE nc1 
exercíciu de suas funções plih l icas nun ca teve qua lquer rel~1ciunamento prufission,11 
ccnn empresas ele pu h! i cidade_ co nsistin.Jo seu ol'íc io em autori1.ar pag<l llleJHus apc\s c1 
regular processo elas demandas elos órgãos onde trzt balho u ~ QUE clcsejzt s~li i cntéll - que só 
autori l.<l\'a p~1gamentos que es ti vessem de acordo e com a autorizJçJo para p<Igamento 
da ÚtT<l compe te nte~ QUE se recorda de te r au t ori1.~1do o p;1ga mcn to déi quantia de Rt 
I .500.000,00 (um milh àu c qu inhentos mil reais) em I Y9~. a títu lo de P'ltrucínio p~lrêl él 
empresa SMP&B~ QUE deseja cons i gn~1r que a SMP&B era a empresa de pub li cid ade 
que dctinh<I a exc lu siviclack paré1 urg<w i:t';a r c pmmover l)S even tos esp11rt ivos 
p<ltrucinados pe la COPASA/MG; QUE os eventos a que se referem são I~NDURO Dr\ 
INDEPENDÊNCIA, CAMPEON/\ TO fvfU ND IAL DE SU PER CRO SS c l) IRON 
13IKC; QliE este patrocínio fo i so li cititdo pela secretJ ri a estadu<II de cumun ic.H;Jo do 
Estado de Minas Gera [s através de ofíc io encam inhado uo presidente dd CUP,.\~;A. f\H i : 
')CE o pres idente da COPASA/MG , Sr. RUI JOSI~ VIANA LAGE <-llltor imtl qut~ <-l 
('< )P,\S J\ /MG p<llrocinasse o::; eventos acima descritos com a LJU <lilti<l de R$ 
I )( )() 000,00 (um milh~o c quinhen tos mil reais): QliE o declarante. cotnu dirctur 
l'inanceiro da COPASA/MG, encami nhou dando u seu de ucordo. an selur co mpctelltc 
Jldi'J cl'etu<l r o pagamento de t<Ii lJll ~lllt ia; QUE tem conhec im ento qm: o tlum er:trio em 
questüo !'oi repassadu él Empresa Slv!P&B ~ QUE inci< Ig<ldo se tem l'll il hecillll'l1tll de 
11L1lms patrocínios fcitus pela COP;\S;\ MC! durante s u~ 1 ge:;ti:'H > a i·re11k~ dd di rermi ;1 
i'illllnccira dl! emp resa rcspun dcu que recorda-se de vú ri os p<Itwcínios \>l 'crc~.: i dus rw l,t 
COPASA/MG du rante n período em que estevL' a frente da dit·ctmi<t I.ÍI Iélncc ir;:. :11<-h nJu 
0 Glptl!. de rclacion{l-los. tampou co recordando-se dos \J lorcs rornccidc1s nus C\l'lltl lS: 
Ql1 E nJo sabe cl i1.er qu..;m 0 que decide o v~!lor dos péltrocínio:-. t1iáLT idus pel<1 
CO P;\SA/MCi : QUE lamh('m ni:iu se rccmdl! se o patrocínio t1l'cl-LT Íd\> pl'Lt 
CO P;\S;\,'l\.1(] aos 03 eventos antes mencionados fo i I) m;1im pago em su<I ge:-.tiio ~ Ql1E 
desconhece se MARCOS VAI FR IO c:stc\·e na COPAS/\ MCJ p<lr<I -;o!icitllr I) 

p a trocínio~ QUE esclarece ter recebido t·;]o somente uma carta d~1 S ccret dri~I dc1 Ls t<Jdo 
d<I Casa Civil c Co municação Soc ial de Mi nas Gerai s na qua l era autori/ ~ld<l <1 

part icipação ela COPASA/MG nos eventos esportivos atrav(~s de fmncl:im ::níc; de 
patrocínio; QUE nesta ca1i a const<wa a ass i!1 at urJ do pres idente cb COPASi'dvlG, 
tendo chegado ao dec laran te juntomente corn a comunicação interna ASAE--037/l)?:;, 
CJndc continln dcterrn in ação expressa ck HENRIQUE 8/\NDEIR/\ DE lviE L() péir:j que 
t'os~:c providenciado o pagamento da fatur<l de R$ 1.500.000,00 (um milh.lo c meio de 
rea is) ~~ Empresa SMP&B COMUNfCAÇJ:.O: QUE n ~ o teve (!Cesso aos ·'projct(\s em 
<.mcxo" mcn cion.;1dos na carta enviada pelo sccrctório de cstadz) EDUAldJO PERE A 
GUEDES NETO; QUE portanto n5o tom ou con hec imento d~1 plan il ha- ; · _ -· .- 1 

{;

\ cv:n:o que seria péltrocinacl_u. pela COP !\S:Vr·I1G ; QU~ nfío 1~·m cunll ~tfi~cq~~3 g~\\?~S 
~ rder1 da planilha de custos f o1 aprc:·;cntada a empresa 11l lllC Jra uc ~: ,1nca; 1c~~~ (J' J ~ ~{\j 

W F~ 4 d V~ 
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ckpósit<.) dC! quantia em questJo f()i detu~1do em uma únic.J parceL1 ne1 CllnU lb emprcs<r 

informada na com ulliC<I\'JO interna rccd1ida pelo decLtrante: Qt'E n~o te111 
C<.lnhccimcnto da cx istênc iJ de prcsUH,:ão de C\.)nLJs elos va lme::-. e11trcgues pcléJ 
COPASA/MG <1 SMP&B : QUE afirma que a pres tJ<;flo de contas deve ter sido l'c ila a 
;tsscssoria de apoio emprcsa ri ~1 l da COPAS!\./MG : Qt'E n3 o te m conhecimen to Ué1 
ex istênc ia ele prév ia li cit0çJo parJ que a SMP&B fosse csco lhi d<~ como rcsp<lllS<1vc l parJ 
<.l recebi mento ele rccursns ll<t COP;\SJ\ ,MG a título de p~1troc Í 11 i o: QlE ~lLTe d i t<l que <.1 

empresa SMP&B tenhJ sido ind ici..Jd <t como l1L'ndic i<1r ia do dep<.lsitu d<l CO I)/\SA 1\IG 
nus "prujctos em ancxu" menc ionados na cartu enviada pelu scnetúrio de l~st~tdo 

EDUARDO PERFIRA GUEDt:S NLTO: QUE desconhece ()S critérios que 

dctcrm in<mtm a csculhi..l da Sf\1 P&B ; QUE nu fin~t l do ZJnu de llJCJ~ ll St·. RUf LAC iE se 
licenc iou para partic ipar dJ campanha ele itora l do PSDB, períod cl ~..:m que() dccldr:mtc 
~ l.'iS LIIll i u intcrin<tmenlc i..1 pres idênc ia d~1 COP/\S ;\lf\IIG: Ql'E te m cnn ilec i ll1L'Ilto qu·.: l ' 

Sr. RUJ LAGL l'icou respon<1ve l pe l ~t coordcnd<;Cio d~1 l'~lmpanh" em Ullld 1·cgiJu de 
~vl i n< J s Cl cr<.1 is, n~1o s:tbcmlo preci s;tr lllll imcs detalhes snhrc <l ~llULly;l l l ck stc imiiv íduo 
ll<lquela dispu ta eleitoral: QUE o dccla 1·;mt-c nJo p<tl'l icipuu ~lti\;tmellk d<l C<llllJl'l llila 
elcitorcil de ISllJS, tendo permanecendo, como_i:t disse, na prcsidr11ci<1 d;1 CCW \",\ MC i: 
QLE a COPASA/MG p~tlroc i n<~ eve111us com <.l objetiHl de con..,c icllti;:t r LI l'<li~ LIIé!çi..lo c 
os pn.lpt·ius desportistas d~t nccess idL!de de rnescrv~H,:Jo dus lll~l l l<liH.:idi:' ,. d: t IIJ<ll<l'­

crildl-c,, tudo p<lr<t prommc1 (1 p1esl'IV'-l\:Jo amh1cntal 0Ltd ll lll'-11\ ild\CIJdll IJJ<' th.L nt l! 

Aulor icL1dc : ncc1 T<11· u presc,nt_c. q te lido ~ ~1ch<~du C<.l lll,-urr ne. 'v(lÍ dev td,lftiL' Ii k ·:sslll<ldll 
1wr wdtlS b L __ !!}."? ___ , Sw;,te C aga.\, Lscrr \ :1 de Pol 1CI<1 I cdL'l~l l L] Li l (1 L11 I\~ 1 . 

-- - -----------==----- --~ <--------------1 -------
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Termo de DECLARAÇÕES que pres ta 
VINICIO KALlD ANTONIO, na forma abaixo : 

Aos onze (11) dias do mês janeiro (01) nc dois mil e seis (2006), nesta cidade de Be lo 
Horizonte/MO, na SRJDPF/t'v1G, onde presente se encontra os Delegados de Po lícia 
Federal PEDRO ALVES RIBEIRO e PRAXÍTELES FR-\GOSO PR-\:\[DE~, 
comigo Escrivã a•J final declarado e assinado, compareceu o dec larante, VINICIO 
KALID Ai\ITOr !10, brasileiro, divorciado, 3° grau , Ad vogado, portador do 
RG no M-2508115-SSP/MG, do CPF n° 555.972.036-49 e da OAB/MG 57527, 
nascido aos 28.07.1965, em Belo Horizonte/MG, filho de Ramez Antonio e 
de Nadja Atallah Kalid, residente na ru a São Paulo, 2220 , apto . 1600, 8 . 
Lourdes, Belo Horizonte/fii!G, te/. (31) 3284-5757 (com.), 3337~3198 (res.) e 
9981··5959 (cel.) . Aos costumes, disse nada. INQUIRIDO o dec larante pela 
,\ ulor id:tde, RESPONDEU : QUE é advogado militante na área empresaria l, sendo 
sócio da firma KALID & CURI Advocacia Empresarial S/C ; QUE seu escritório fu i 
rundaclo por seu pai com outra razão soc ial há ma is de 30 anos; QUE possui 7840 
processos ativos em seu escritório, em fase judici al e administrativa, contandu com 
cc rc:1 de 50 advogados e estagiários em sua equ ipe; QUE não é c nunca foi flli ~ t do <1 

purt ido político; QUE nunca pmiicipou de qualquer campanha políti co parti .\úri:t 
l'Scbrcccnclo guc scgw.:r conhece algum político; QUE seu escritório poss ui gr;Jndcs 
cl ientes tal como WAL MART, CARREFOUR e C&A, atuando na área empresaria l em 
gera l e trihu tá ri a; QUE há cerca de 01 ano atrás recebeu urna carta :H1ônima conlcndo 
unwaças no se ntido de que "seu império" iria começar a desmorona r; QUl·~ 

desconsiderou a ameaça por entender vazia e sem fundamento; QUE em JUlh o de 2Ull 5 
centenas de cartas anôn imas foram distribuídas às Autor idades const ituíd as em Belo 
I lorimntc c fora da capital mineira; QUE a carta anôn ima a guc se refere lnt/. 

"denúncia" a respe ito dos casos "MENSALÃO" e CORREIOS, contendo dados que o 
decl arante considera in verídicos; QUE nega por completo as cl enúnc~as fornmiad2s na 
rcÍerida carta anônima, él.creditando serem as mesmas fruto de algum inimigo pesso2J e 
com o intt1ito de trazer orejuízo ao declarante; Q UE a respeito das afím1ações 
e:-<. istentes Jl O clocmnento Á apÓcri Í~'.:l, 'nega ter tido CjllSICjllé~l' rela ção CO ih \. O dole:m 
HAROLDO BICALHO, de:;conhecendo ao11de esta pessoa esteja estabelecida 'tl.~ cich1de 
de Belo H o 'Ízonte/1\/í.G; '2UE conhece nÉLIO BR.AND, diretor do Banco B~)JQ, Ctl l 

. ' 
virtude elo mesrno ter sido presidente do Clctbe Atlético Mineiro e o ckcl3rante '.fer 
memb ro do conselho deliberativo do Cruzeiro Esporte Clube; QUE por.Bóli-raP 00 o · ~- CN ­
com NÉLIO BRAND é dt amizade superficial surgida no meio futebolí ~~IQ-U OS 
rel2 çSo ao Sr. GUILHERME RABELO, diretor do Banco Ru ral, o decL rj§l~:tc esc orcce ~ 
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que é amigo deste cidadão em virhtde de seu escritór io ter mantido umLJ conta corrente 
naquele estabelecimento bancário; QUE não possui mais nen hum víncu lo comercicll 
con1 o Banco Rural; QUE a respeito ela empresa ADSERV fS - Adm in istração de 
Serviços Internos Ltda escla rece Cjlle ta l empresa, de propriedade elo Sr. JOSÉ 
VICENTE FONSECA, é cliente de seu escritório 1:1antendo alguns processos na área 
cível e tributária; QUE não é sócio dessa empresa; QUE a empresa ADSERVIS é 
proprietária de uma aeronave KING AJR, já tendo o declarante se locomovido nesse 
a\' ião em 03 oportunidades, fornecendo em contra-partida a ADSERV fS com pensação 
de honorários advocatíc ios; QCE desconhece se NÉLTO BlZ.,\ND c GC lLH ERME 
RABELO viaj aram na aeronave da ADSERVIS; QUE nega qlwlquer viagem com o 
intuito de transportar recursos financeiros; QUE toda mov imentação financeira de se u 
escritório e a sua pessoal encontra-se devidamente contabili zacla e declarada no lmposto 
ele Renda; QUE coloca à dispos ição das autoridades seu sigi lo bancário, fiscal c 
lelcfônico hem como do seu escritório; QUE n5o possu i investimentos no ex terior, 
;m:ntendo outross im uma conta corrente em seu, nome no EUA, a qual está declarada 
em seu imposto de renda; QUE esclarece que as re messas cfc1Ltaclas pC!tTr esta conta 
corrente se fazem dc11tro da lei e através de' Banco elo Brasil; QUE realmente possui um 
imóvel no condomínio Estância das Amendoeiras, no município de Lagoa Sauta/MG, 
onde passa os finais de semana; QUE não conhece c nun ca tC\'C qualquer contah) com 
;vJARCOS VALÉRIO FERNANDES DE SOUZA; Q UE mmc::1 arrecadou ou sol icitou 
rccur:;o para quaisquer po lítico ou part ido; QUE não conhece c nunca teve quaiqLter 
C(mta1o com DELlrBfO SOARES; QUE não conhece c nuncJ leve qu;~lqucr con1al 1) 

com CLAUDIO MOURÃO; QUE não é proprietúrio, assim como seu ~ ~ s cril.<.Jri (\ ·lc 
qualquer aeronave ; QUE se co loca à disposição pa ra qualquer esclarecimento que se 

torna necessário; QUE deseja consignar que antes ele rccd)er as can~1s nnc) ninta ~: _jú 
mcncionaJas recebeu al umas ligações te lefônicas nas CjlJais o interlocutor i~via 

ameaças de igual teo r, n :w tendo sido possível identificá-lo. Nada mais havendo 
mandou a Autoridade encer ·ar o presente, que li do c acl1 aclo confom1c, vai devidamente 
assinado por todos . Eu, , __ , Súzie Chagas, Escriv5 de Polícia Federal quç o 

·-,~avre i . 

~~ ~=]--=~--~.....---------' I ...-------·------........ 

AUTORIDAJ)'"E:- \ --~:::::=:k:-·/"V"' / 1 
~'-. \ --~ 
~ ---------- -........, ""' 

.,___ ""'·-\ 

--~- / ~\"--o.h0/ 
(1{, "Y ! ~ JJV\ ~ ~~"~~' 

;\UTORIDADE: 

DECLARANTE: ~QS no 03/2005 - CN . 
CPMt- • CORREIOS 
~ 2 ~ 3 
F!s~ __ 

36 27 
Doe: 

{) ,, ' 



, .... 

'. l 

M.l- DEPr\RT.-\IvlENTO DE i'OLÍCli\ FEDERA L 
SC I'ERI Nl'ENDÊNCIA REGJON P(L:l'JO EST.\DO DE •VlJ N;\S GLR.\1~; 

Rua Nascimento Gurgc l, 30. Gt;licr:-cz 1:3clo 1-fori zontc/ iVIG 
Fone: (3 1) 3330-523 8 CEP 30430-340 

IPL 2280/STF 

Termo de DECLARAÇÕES que presta 
EDUARDO PEREIRA GUEDES NETO, na forma abaixo : 

Aos onze (11) dias do mês janeiro (O l) no dois mil e seis (2006) , nesta cidade de 
Be lo Horizonte/MO, na SRJDPF/MG, onde presente se encontra os Delegados de 
Polícia Federal PEDRO .\LVES RI BE LH) e PH \\:ÍTELF~ 1

' R\( ~ 0~·.; ·} 
P·RA.XED ES, comigo Escrivã ao fir:;ú declarado e assinado, compa receu o 
declarante, EDUARDO PEREIRA GUEDES NETO, bras ileiro, 
divorciadol 3° grau , Jornal ista, portador do RG no f\/IG-1.003.1 00-
SSP/MG, do CPF n° 467.480.676-34, nascido aos 25.12.1961, em Juiz 
de Foraíi\IIG, filho de Eolo Martins Guedes e de Celme Penido Manso 
Guedes , residente na Rua Carmésia, 707, 8 . Santa Inês , B elo 
Horizonte!IVIG, te/. (31) 3488-8599 e (31) 9811-6880 (ce!) e, na 
presença do seu Advogado Dr. JOSÉ ALBERTO A LBENY GALLO, 
OAB/fii1G 69593, com escritório na Av. Brasil, 1666, 3° anelar, B. 
Funcionários, Belo horizonte!MG, te/. (31) 3261~6767. ;\ o ~; cuslul!lCs .. 
di sse nada. INQ UIRIDO o declarante pela Autoridade, RESPOr\D El' : (< i__ : 1-;: é 
JOrnali sta proprietário da Empresa PENSAR COJVlUNICAC,'l\0 P l .,\ l'·H~.J / D;\ 

LTDA ; QUE sua empresa foi fundada em 1999 salvo engan o, tend o Cl)Tll O sócio 
o Sr. IVAN MANSO GUEDES; QUE em 1990 ocupou o cargo de 
Superintendente Je Imprensa da Assessoria de Imprensa e Relações Públi cas do 
Estado de Minas Gerais na gestão de HÉLIO GARCIA; Q UE poslnimmcJtte 
ocupm1 o cargo de Chefe de Gabinete da secretaria de Estado ele Comunicação 
Soci al, também na gestão de HÉLIO GARCIA ; QUE, em seguid a, entre J!.)C)J c 
l 994, ocupou o cargo de Chefe da Assessoria de Comunicação ela Secretari a do 
Estado de Planejamento, ainda no governo de HÉLIO GARCIA; Q JE em 
l 99711998 , ocupou o cargo ck Secretário Adjunto ele Comunic3ç8o Soc i;:,l, no 
governe c~e EDUARDO AZEREDO; O UE era hieraroukamente suborchn r:1c!o ao 
~ - . ' 
St;cretário de Estc:~do de Cevemo ACO~:TlNHO PA.TRTJ'S ; Ql.TE entre 2 0.~)3 e 
2005 ocupou o cargo de Subsr~ crc tari o de Comunicação Socia1 no gov(~~10 

' ' AECIO NEVES; QUE nunca foi fi li ado a partido político e nunca concorreH '·\ 
cargo eletivo ; QUE fo i assessor de imprensa e responsável pel · ,_ ,i 

3
-- -. ' · · 

- ·1 • - . 1. d . n /2 ~,.,- CN 
das açoes que anteceüem a comtmJcaç~~ o propnamente c 1ta em t!~~c :~ffR'~I~S j 
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podendo citar: Governo elo Estado do Acre, no governo de JORGE VfANA (PT), 
cantor e compositor MILTON NA0CIN1ENTO, SEBRAE, INSTITUTO 
AIRTON SENNA e como jornalista nos seguintes órgãos midiáticos: JORNAL 
DE MINAS, DLÁ._RIO DE MINAS e TRIBUNA DE MINSAS, R.ÁDIOS GLOBO 
e CBN, TV GLOBO; QUE a SivfP&B er<; uma das 08 agências de publicidade 
que atendia aos eventos relacionados ao govemo mine iro; QUE salvo engano 
essa licitação se realizou em 1996; QUE a SIYlP&B era detentora dos direitos 
excl usivos de realização elos eventos: ENDURO INTERNACIONAL DA 
INDEPENDÊNCIA, j\1UNDIAL SUPER CROSS e MOUNTAlN BIKE, 
autorização concedida pela Federação Internac ion al de Motociclismo; QUE 
precipuamente, recebeu na SECOM propostas de patrocínio da StvfP&B para os 
citados eventos; QUE recorda-se que as demandas e relações havidas entre 
S'tv1P&B e Governo de Minas Gerais se davam através de RAJvJOJ'vf CARDOSO 
e MATEUS COUTINHO, ambos da SJv1P&B; QUE nessa proposta es tavam 
descritos as características de cada um elos 03 eventos, os potenciais e os valores 
das quolas de cada patrocíni o; QUE nào houve o patrocfnio por parte ela 
SECOM por motivos orçamentários e também por haver uma maior proxim idade 
elos eventos com as es tatais: COPASA- Companhi a de Saneamento Je Min as 
Gera is, pela necessidade da empresa interagir com os motociclistas que 
normalmente utilizam as trilhas em áreas de preservação ambiental de su:J 
responsabilidade e COMIG- Co mp8nhia Mineradora de Minas Cierais , tinh"' sob 
sua responsabilidade a política de turismo do Estado; QUE a CODFl'v'!It.r -

Companhia ele Desenvolvimento do Estado de Minas Gerais , foi c1 suce.c;sora cl<l 

COMIG; QUE à época não havia fonnalmL~ntc uma Secretaria de Turismo no 
Estado de Minas Gerais; QUE reconhece que teria expedido ao Sr. R LJI JOSÉ 
VIANA LAGE Presidente da COP ASA/MG, em 07 de agosto ele 1 998, carta 
recomendando e autorizando o patrocínio da empresa aos eventos: QCE anexos 
seguiram os projetos elos eventos ENDURO INTERNACIONAL DA 
INDEPENDENCIA, NIUNDIAL SUPER CROSS e MOUNTAIN BIKE; QUE 
carta de conteúdo similar fo i enviada ~w Pres idente cia COr.1IG, gue no presente 
momento não se recorda o nome; QUE os eventos de motociclismo são 
tradicio:1ais err1l rünas G:::rais, porém não se recorda se ho.vi2~ patrocínio por p:::rte 
de empr~sas paraestatais ou mesmo do goven1o min eiro, por meio da SECQJI{, 
antes dos eventos ocmTic1os em 1998, s~ndo possível que sim; QUE não t~\1 
conhecin1ento da nota fiscal 00265, emitida pela SivlP&B PUBLIC . . -- f2 
07.08 .1 998, no valor ele R$ J .500 .000,00 (um milhão e quinhen ~"Mll ·re-
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constando como sacado a COP ASA/MG, não sendo portanto o responsável em 
autorizar à SMP&B a emitir tal documento; QllE todos os proced imentos 
administrativos posteriores ao envjo da solicitação se deram normalmente entre a 
proponente do pah·ocínio e as empn.";as COMIG e COPASA~ QUE não se 
recorda de patrocínio governamental a eventos esportivos que envidassem 
esforços financeiros de tal magnitude, porém, recorda-se de eventos, em outros 
campos merecedores de esforços dessa dimensão, por exemplo: FORUM DAS 
AMÉRICAS; QUE gostaria de consignar que não tem conhecimento de outro 
ev~nto no campo esportivo que tenha obtido tão grande repercussão na média, 
não somente no campo nacional, corno também exposiçào no cenário 
intemacional, divulgando os valores e as belezas do Estado de Minas Gerai s; 
QUE entrou em contato com as áreas de comunicação das duas empresas antes 
de enviar a mi ssiva solicitando ou autorizando o patrocínio aos eventos citados ; 
QUE não teve con tato pessoal com os diretores ou presidentes das empresas para 
prcsiar esc larec imentos a respeito da viabilidade ele atingimento elas metas de 
interlocução com o público alvo e expos ição do Estado na mídia, não havc ml o 
também tal solicitação por parte das en,presas; QUE gostaria ele esc larecer que o 
patrocínio dos eventos citados foram realizados apenas pelas emp(esas CO r ;\S/\ 
e COMIG, cada uma participando com a importância de R$ 1.500 .000,00 (um 

llli1hão e quinhentos mil reais) não havendo por parte da SECOT'v1 \ íl' do 
declarante, nenhuma solicitação ou autorização de pntrodniu por park ri:.! 
Empresa ~ : BEMGE, LOTERIA MJNEIIV\ , CREDRCAL c CEl'vllC.i: QUE tli'í(i 

houve nenhum outro tipo de evento, ou de serviço que a SMP&B tenh ;:1 
apresentado à SECOM com verba específica no período em que o decl arante 
esteve a frente de tal órgão; QUE desconhece que a SJ\IIP&B tenha prestado 
contas dos recursos recebidos a título de patrocínio das empresas COMIG e 
COPASA; QUE é possível que a SMP&B tenha apresentado élS pres tações de 
contas às empresas COPASA e COIYIIG, que melhor podem esc larecer a 
respeito; QUE a SiYIP&B prestava os serviços normais de publi cidade à SECOM 
como uma das 08 empresas contratad:ls para prestação de serviços na área de 
publicidade; Q-] ~{. fui CoorcL~Eador de Imprensa na campanh~t vit8riosa de 
EDUARDO AZEI<EDO ao gov._xno do Est8do r.m 1994; Q"UE ern J 998 ocnp8v8 
o cargo de secretário Adjunto d.e Comtmicação Social elo Governo, '-.,.11ão 
ex .. rccr.do nenhuma 2.tividade na campanha eleitoral de 1998; QUE teve con ~~:CV 
com o Sr. ~1ARCOS V AL:ÉRIO den~ro da SMP&B, porém nã . ~Q~11ocp~t~~ . ~-1, N­
contato no amblto pubhcitano, por nao ser o mesmo um profísstS.gMf E:fo Ç~,~Jt~, -...:: .. 
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QUE não teve contato com CLÉSIO ANDRADE por moti vos profissionais 
cnqLi c! llto ele ainda iàzia parte da empresa, sabendo por meio da imp:·ensa que ele 
havic1 ingressado no quadro societário ela SNIP&B; QUE não se recorda de ter 
mantido contato com o Sr. CLÉSlO ANDRADE na campanha eleitoral em que 
elt:""' conconeu ao cargo de Vice-governador na chapa composta pelo Sr . 
EDUARDO AZEREDO; QUE nunca lhe fo i solicitado por membros elo governo 
estadual de Minas Gerais para que atendesse solicitação de qualquer pedido ele 
patrocínio de eventos esportivos o... culturais; QUE conhece CLAUDIO 
MOURÃO da época em que o mesmo era Secretário de Estado de Administração 
na gestão de EDUARDO AZEREDO; QUE CLAUDIO MOURÃO nunca 
solicitou ao declarante que autorizasse patrocínios a eventos culturais ou 
esportivos; QUE ao tem1inar a gestão ele EDUARDO AZEREDO afasto u-se do 
convívio ele CLAUDIO MOURÃO não tendo mai s contato com o mesmo. Nada 
mais havendo mandou a Autoridade encerrar o presei, que lido e achado 
conforme , vai devidamente assinado por todos. Eu, ,-.~ _ ·':.l , Súzie Chagas, 
Escrivã de Polícia Federal ue o lavrei . '-./ / _ 
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Termo de DECLARJ-\ÇÕES que presta 
DENISE PEREIRA LANDIM, Da forma abaixo : 

L
c ,-:-n-;-,. ~ ;:- -1 
_) "\. ._ ' '. ' I 

FI :; 
1 

---- ·- ·--- J 

.)oc.. J'11D 

Aos doze (12) dias do mês janeiro (01) no dois mi l e seis (2006) , nesta cidade de Belo 
liorizonie/MG, na SR/DPF/MG, onde presente se encontra os Delegados de Políc i8 
Feder3l PEDRO ALVES RIBEIRO e PRA:XÍTELES FR,\COSO PR\\'FDES, 
comigo Esc rivã ao final declarado c assinado, compareceu a dec larante, DENISE 
PEREIRA LANDIM, brasile ira, solteira, 3° grau , Administradora, portadoía 
do CRA n° 16.290-CRA/MG e do CPF n° 456.474-616-20 , nascida aos 
06.02.1962, em Belo Horizonte/MG, filha de Lucas de Souza Landim e de 
Zena ide do Carmo Fontoura Pereira Landim, residente na Av. Olegário 
Maciel , 1639, apto. 401, B. Santo Agostinh0, Belo Horizonte!MG, te/. (31) 
3275-3431 e, na presença do seu Advogado Dr. OTAVIO JUNOUE!R/~ 
CAETANO, OAB/MG n° 69114, com escritório localizado na Rua Eduardo 
Porto, 237, Cidade jardim, Belo Horizonte!MG, te/. (31) 3293-3536 . .-\os 

costumes, disse nada . INQUIRIDA a declarante pe la Autoridade , RESPOND~~L: 
QUE é administradora de empresas e < :ualmentc presta serviços para o Estado ck 
l'vTinas Gerais, desempenhando suas funções na Subscc rctm-ia de Ass< mlos 
fnternacionais/MG; QUE a declarante fo i contratada pam assc:;sor~Jr o subsccrct~"·io de 
assuntos internacionais nos assuntos relacionados a rcun iJo do B !li- [~' :tnc u 

In tcramcricano de Desenvolvimento que ocorrerá em 2006 na c id ack de Bclu 
Hori;onte/MG; QUE iniciou sua atividade laborcd em 1977 na Con::,twtora GlJAI.AXO 
na funçüo ele auxiliar de escritório; QUE em 1979 trabalhou na FJ\L\!'~CEJRA B ~M( i I~ 
S.A como auxilia r de escritório e posteriorm en te secretária da prcsidencia; QUE t: m 
1981 foi trabalhar na Empresa MAGNESITA S.A como secretária; QUE ,;m 1982 
trabalh ou nu MANNESMANN DEMAG LTDA como secretário; QUE em I 083 foi 
contratada pela PRODENGE para trobalhar na secretaria ele Estado ck Adnúnts traç.lo de 
Minas Gerais; QUE em 1987 trabalhou com 11m t io que prodllZia papé is personalizados ; 
QUE em 198(; trabalhou na campélnha eleitoral de PIMENT/" DA VEIGA cc.n.1o 
<lux;liar na área administrativa; QtJ;~~ en1 1989 foi convidada por CLAUDIO MOU;(;\ ü 
para trabaE1ar na PP.ODABEíJ Empre~a ~>e: Pro:::essarnen to de Dados do Ivhuicípi~) 't.;~ 
Be1o Horizonte/MG como gerentr:; de apoio logístico; QUZ o presiclcn t,~ dd\ 
FRODi\BEL nessa época era EDUARDO BRr'\NDÃO DE AZEREDO; QUE em 1 09_0 
foi convidada po;,· CLAlJD} J l\,10UR...ÃO pDra trabalhar na Secretaria de Admin istnFtcl2: 0 
el a Prefeitura de Belo Horizonte na ges t~lo de EDUARDO AZER : -~- ---~o -, - 0 - ~' CN. 

p~nmmecell ~t~ o r:·,no de, J :.>93 ;_ QUY, em J 993 ~oi convicln~ a pelo :,:u ~~~rd~Q - .' _lÓS 
Cama ré\ M:umc1pal de Beto Honzonlc: Sr. AMIL ~ AR VIAJ\IA IVf AR 1 1 ) par~J ~~J . ·a 

Fls. - v zt o " ,\_ 
~ .- ~\;<. 
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o cargo de assessora parlamentar do pres~dente da casa; QUE em 1994 t-J.balhou na 
campanha eleitoral do PSDB cto governo do Esta.do de Minas Gerais cujo candidato era 
EDUARDO AZEREDO; QUE na campanl1 a de _1994 exercia funçõe s na área 
admini strativa tais como, controle de pa tri mônio, folha de pagamento e out·os atos de 
gcst8o admin istrativa; QUE em 1995 foi convidada por EDUARDO AZEVEDO para 
assum ir a diretoria administrativa e financeira da TV MINAS CULTURAL E 
EDUCATIVA; QUE em 1996 foi convidada por EDUARDO AZEREDO para assum ir 
o cargo de Chefe de Gabinete na SECRETARIA DE COMUNICAÇÃO DO ESTADO 
DE MlNAS GERAIS; QUE em 1997 foi convidad a por EDUARDO AZEREDO para 
assumir a diretoria administrativa finance ira da LOTERIA DO ESTADO DE MINAS 
GERAIS; QUE em 1997 o então governador EDUARDO AZEREDO convido u a 
dec laranle para coordenar o evento da ALCA- AREA DE LIVRE COMÉRCIO DAS 
AMÉRICAS, ocorrido em 1997; QUE em 1998 trabalhou na campanha eleitoral para a 
reeleição de EDUARDO AZEREDO 'para o governo de Minas Gerais; QUE integmva, 
juntamente com CLAUDIO MOURÃO e :'EÓFTLO PEREIRA, o comitê financeiro da 
cctmpanha; QUE o coordenado do comitê financeiro era o Sr. CLAUDIO ;\,IOURÀ U; 
QUE em 1999 foi trabalhar na empresa de selt cunhado - PORTICO ENGENHARli\ 
L TDA - com a função de gerenciar o escritório; QUE em 2000 co nsti1-uiu a Empresa 
i\ BASTECE LTDA, juntamente com CLAUDIO MOURÃO; QUE o objeto soc ial 
dessa empresa é o comércio e representação de gêneros alimentíc ios ; QUE ta l emp:-esa 
já n:lo funciona mais tendo encerrado suas at ividades no final de 200 l; Ql 'E em 2002 

trabalhou na Editora INEDE c CASA DE APOIO PORTO ESPERA.N('\; r/[ E no 
lNEDE era responsável pela organização adminis trat iva c financeira da cditurél: ')l ' l~ 

na C ASA PORTO ESPERANÇA o trabalho era voluntário; QUE em 2003 trabalhou no 

JARD IM DE INFÂNCIA GAIVOTAS como consultora para organ ·zaçào 
administrativa e financeira permanecendo até setembro de 2005; QUE em 2004 foi 
convidada pelo Secretário de Ass untos Internacionais do Estado de Minas Gerais para 
ass~ssorá-lo na realização do evento MERf'OSUL oconido em Belo Horizonte ocorrido 
em dezem bro do mesmo ano; QUE em setembro de 2005 fo i convidada pelo Sccrctflrio 
de Assuntos Internacionais de Minas Gerais para assessorá - lo no evento do B!D que 
ocorrerei de mnrço a abril do ano corrente; QUE em relação a cc.n1panhn eleitoral de 
1998 a declarante reafirma que compunha o comitê financeiro; QUE sua função e1:a de 

1 l 'l' I l ' • b ~ 1 ' • " receber as doações de campann a, conta }l JZa- as, c~r111l r os unus t:: JeitoraJs e prcp c.n::;~ o 
rl . I .t" ' """ ., " nt t; . I I -l-.,, , ... n "0 o Ir:-:.-1, PQ')C"{fl'co rjp l'Pr,P'O '' r 'lS do·tci\fr F; > ?~~·: uepOSl v pu l Ll u vOu a OuC13' :lvvdd v rn . .1 i v.-J ~ · u~ ·~ ·"-· ~ c t ' J , .:; , - - "' ' "" 

as con~ il i açõe~ bancárias, preparar os cheques para pa,gamen tos ct~s serviços prestad,os ~ \ 
encammhar t::tts do.~tmcntos para que o co~tador puaesse regJ s tl:a-lo~ na con:~l-:)]llc,:ad~ I -~ 
da campanha; QlJ ;\.i., com toda certeza aimrw ql1e todos os 1ecmsos utili zados n~. · 
campanha de reeleição de EDUARDO AZEREDO no ano de 1998 _pas~ot! / 

obrigatoriamente pela conta corrcYJ1e mencionada na sentença anteri 1êR~~t!P~ 
9
· _&:;eCN " !J\\ 
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record:t do nÍ'm ero da conta corrente em questão, acr\~d itando que a conta tenha s ido 

abcna ItO Banco REAL salvo engano; QUE 8 informação correta se encontra n8 

prcst8ção de contas de campanha entregu e ao TRE/MG; QUE o responsável pe lei 

Cl.rrecadação da campanha era o Sr. CLAUDIO MOURÃO; QUE todo o recw·so 

dJT8cad;) do era entregue por CLAUDIO MOURÃO à dec lara nte, qu e ao receber as 

do:-~y ões emitia o correspondente bônus eleitoral; QUE TEÓFILO PEREm.A . O outro 

membro do comitê financeiro tinha a mesma fu nção da declarante; QUE o va lo ­

arrecadado foi totalmente gasto na campanl1a eleitoral do PSDB no ano de 1998; QUE 
este valor foi de aproximadamente 08 mil1:ões de rea is; QUE na campanha eleitoral de 
1998 a declarante afim1a que foram contratados diversos artistas para a rea li zação de 
"Showmício"; QUE não se recorda do nome de nen hum dos atiistas que eventualmente 

se apresentaram em palanques eleitorais de EDUARDO AZEREDO; QUE todos os 
contratos de aquisição de produtos c de prestação de se rviços encontram--se 

devidamente relacionados na prestação de con tas encami nh ado ao TRE/lvfG; QUE 
cnnhcceu MARCOS V ALÉRIO FERNANDES DE SOUZA no comi tê financeiro dc1 
campanha do PSDB/98 tendo sido apresentada a este in div íduo po r CLAUD IO 
MOLiRÃO; QUE desconhece os assun tos trata dos por MARCOS V.I\LÉRIO po r 

CLAUDIO MOURÃO nas dependências do com itê financeiro; QUE presenc iou 
MARCOS V ALÉRIO no comitê financeiro onde trabalhava cerca ele 02 ou 03 veLes; 

QUE igualmente, desconhece o assunto trJtJdo por ~1/\RCOS V ALÉRTO ncstéls 

ocas iões; QUE não se recorda de ter feito pagamentos para empresas vincuLlCbs a 

MARCOS VALÉRJO tais como SívJP&B c DN/\; QUE o responsável pela :·:~ · ·: ,t de 
public idade na campanha era o Sr. PAl' r__,o V i\SCONCELOS, que poderei fmm:ccr 

maiores dados de qual empresa de publicidade pres tou serviços na ca mpan ha: QUE 
conheceu NIL TON ANTONIO MONTEIRO, pessoa que fo i apresentada n clcclar;:tntc 
pelo Sr. CLAUDIO MOURÃO ; QUE em uma ocasino recebeu um telefonema de 
CLAUDIO MOURÃO dizendo que conhecia um a pessoa que ero. propr ietári a de uma 

ilha em Cabo Frio/RJ e que desej ava reali zar um invest imento no referido imóvel; QUE 
o cunhado da declarante é propri etário de uma construtoríl. em Cabo Frio c se interessou 

em ouv ir a propos ta de NILTON MONTEIRO; QUE a declarante, Nl L TOM 

Iv10NTEIRO e CLAUDIO :f\/fOURAO dirigir ctm-sc para Cabo Frio onde vis itm mT1 em 

vo lta da ilha não chegando a desen:barcar; QUE em ou lras duas oportur;i cl<:des 
NlL TON ANTONIO J'AOdTEI F~Ci e CLA.UDIO MOURl\,0 es tiveram na rest clê r~ c i a àa 

declarant(:; com o intüto de: ti?ttare:í; de as sunt. ~. s rc;acioJ~; c~.)S, ~ ilha ~ Q~E llL~; 'l :~ .J:o'à~· s 
teve oualquer contato com NILfON ANTON10 M'-)1~1bJ RO , QdE N t .. ~ I01'\ 

l '\ 

ANTONIO JVI~NTE~R~ en CLAUDIO I'\~8U~O só. est i,~· era~ en~ s ~\ ~ _ r~s idênc í ~ l \ 
nessas oportumdades; t.,:: U;J.; nega a re<uzaçao de mna jeumao Iül re s1dcncJa dei ~ ·'- ,,~ 
declarante entre CLAUDIO IvfOURÃO e NILTON Iv10NTEIRO par~ RQ~ 6-< _-' _- _ - _ :. • _ 

outros assu ntos que não a questão da ilha; QUE se recorda de ter pago drv l(j~~~~~~~ 
F~,~~ ' 
~- ~ 
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oriundas da locadora UNIÃO em virtude da locação de veículos ut ili zados na campan ha 
eleitora l; QUE não se recorda do valor pago a essa locadora; QUE não se recorda de 
qu:1ntos carros foram locados, na campanha, da locadora UNIÃO; QUE tem 
conhecimento que os proprietários da !ocadora UNIÃO são fi lhos de CLAUDIO 
MOURÃO; QUE também tomou conhecimento que os carros utilizados na campan ha 
não foram quitados pela locadora; QUE, inclusive, a empresa ABASTECE, da qual a 
declarante era sócia emprestou dinheiro a CLAUDIO MOURÃO para que ele pudesse 
p0gar os juros da divida que tinha com a Volkswage11 ; QUE ainda não recebeu o 
pagamento da dívida que CLAUDIO MOURÃO assum iu com a declarante; QUE 
desconhece por completo empréstimos tomados por MARCOS VALÉRlO junto ao 
Banco RURAL para campanha eleitoral do PSDB de 1998; QUE como já disse, nüo 
parti cipava de nenhuma decisão tomada no comitê, sendo apenas um a executora 
emanadas por CLAUDIO MOURÃO; QUE o coordenador geral da campanha do PSDB 
c::m 1998 era o Sr. CARLOS ELOY, porém acredita qu e o mesmo só atuava na área 
po lí tica ; QUE confirma que recebeu amplos poderes para contrair dívidas prestar 
dccbr8ções, firmar compromissos, ass inar cheg ues em nome da campanha eleitora! de 
1998, estando tais poderes elencados em proc uração outorgada por EDUARDO 
BRANDÃO DE AZEREDO; QUE deseja salientar que qual quer compromisso 
ass umido pela campanha deveriam ser assinados por 02 membros elo comitê finance iro; 
QUE indagada a respeito de um documento con tendo valores c supostos benefic iári os 
ele recursos, poss ivelmente arrecadados na campanha eleitoral de 1998, firmad0 por 
CLAUD IO MOURÃO respondeu que desconhece por completo a existênci<l '-lc tal 
clocumcnto, ncrescentado que CLAUDIO MOURÃO nunca comentou com a declarante 
:l respeito de suposto esquema de "CAIXA 2" na campanha eleitoral c tampouco sobre a 
elaboração da listagem dos beneficiários dos recursos utilizados na campanha. Nada 
mais havendo mandou a Autoridade encerrar o presente, que lido c, achado conform e, 
vai devidamente ass inado por todos . Eu, 'ti\ , , Súzie Chagas, Escrivã de Políc ia 
Feclcral que o l<Jvre,i. ~ 

'------ , ~ ,_______/~L---; ____---

AUTORIBAJ<~> ----~ 
~------ J -,~~::---..... ' s,"' 
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Termo de DECLARAÇÕES qlle presta 
RUY JOSE "VIANNA LAGE, na forma abaixo : 

~~~:Pi c~:J 

:poe,./91tJ 

Aos doze (12) dias do mês janeiro (G:) no dois mil e seis (2006), nesta Belo 
Horizonte/tvlG, na SR/DPF/MG, onde presente se encontra os Delegados de 
Polícia Federal PEDRO r\ L VES IH BEIRO e PRAXÍTFLES FRA< ~ OS ) 

PR \~ ·E D ES, comigo Escrivã ao final declarado e assinado, compareceu o 
dec larante, RUY JOSE VIANNA LAGE, brasileiro, casado, 3° grau, 
Advogado, portador do RG n° IVi -745.704-SSP/MG e do CPF n° 
000.705.726-15, nasci do aos 28 .09.1932, em Belo Horizonte/MG, filho 
de Ruy Lage e de Gracy Vianna Lage, residente na Rua Florida, 289, 
apto 201, B. Síon, Belo Horizonte!MG, te/. (31) 3225-2009 e, na 
presença do seu Advogado Dr. SAMUEL LOMAS SANTOS, OAB/MG 
97691, com escritório localizado na Rua Espírito Santo, 2727, sala 
406, B. Lourdes, Belo Horizonte!MG, te/. (31) 3264-5202. Aos costumes, 
disse nada. INQUIRIDO o declarante pela Au toridade , RESPO:"JDElJ : QUE é 
fazendeiro desempenhando atualmenu atividades relacionadas ao plantio de 
eucaliptos e elaboração de carvão vegetal; QUE trabalhou no mercado de 
capitai s por longa data; QUE foi Secretário Municipal de Indústri a, Comércio c 
Abastec imento de Belo Horizonte, no governo de HÉLIO GARCIA ~ QUF fo i 
designado Prefeito Municipal de Belo Horizonte/MO para completar o m<mchto 
anteri ormente exercido por HÉLIO GARCIA; QUE em segui da ass umiu o 
Banco AGRIMISA indicado pelo Govemador HÉLIO GARCIA. permanecendo 
no comando do banco até o ano de 1986; QUE a partir desta data mudou-se par~1 

Montes Claros para cuidar de interesses pessoais; QUE HÉL IO GARCIA 
retornando ao governo de Minas Gerais convidou o declarante a assumir a 
presidência do banco BEMGE, após ter declinado do convite, foi oferecido à 
presidência da COPASA, sendo aceito, con1 a inte:~lÇãO de ficar apenas algun(\ 
dias, vindo a permanecer durante toda a gestão de HELIO GARCIA e também na , 

l 1 . ' i T .,.-.'-,' ·-b I t;F.:stão de EDUARDO AZEREL•O; QL:Z atuou na campan 1a c e1tora1 c e rl!~Lli•. \ 

GARCIA desenvolvendo trabalho com os Prefeitos ela região de Iviontes C1ar~~---/- ~ 
onde o declarante possuía uma fábrica de parafusos e fazc:Ylas; QIJE ., na 
campanha eleitoral de 1998, aten_dcndo a so1icitaí;ão do candidato a reeleir,.ãp 
EDUARDO AZEREDO, so licitou licença da presidência da .~c F~~~ ~IJi!Q&JtN S 
llna~idade de melhorar o desempenho de votos da COL!GAÇAO ~/Pr ,,§ ~ 
. ;;·7 ,~);, - - - l ! . 

. . I/ ,./~'-.f) \..) 1) 
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região de Montes Claros; QUE a COP .h.SA co-patrocinou juntamente com outras 
empresas CEMIG, COI\1IG, entre outras, os eventos ENDURO DA 
l~JDEPENDÊNCIA, MUNDIAL DE MOTOCROSS e IRON BIKER; QUE 
inicialmt nte não era favorável que o patrocínio fosse levado a efeito pela 
COPASA, solicitando, inclusive, deten11inação, por escrito, da Secretaria de 
Comunicação do Estado de Minas Gerais para que a empresa efetuasse a 
li beração do patrocínio; QUE entendia que pelo decreto existente a SECOM é 
que tinha a capacidade de efetuar toda a comunicação do governo; QUE, 
inclusive, a SECOM tinha licitado algumas empresas para atuar na área de 
comunicação e publicidade; QUE fi cou estabelecido que a empresa ASA 
PUBLICIDADE ficaria com a conta de publicidade ela COP ASA; QUE não teve 
contato com nenhum representante da SMP&B PUBLICIDADE no caso do 
patrocín io da COP ASA no evento ENDURO INTERNACIONAL DA 
INDEPENDENCIA, em 1998; QUE havia solicitado um documento autorizador 
ck alguém da SECOM, provavelmen te o Sr. EDUARDO PEREIRA GU EDES 
NETO, não podendo afirmar com exatidão; QUE apresentado a cópia do 
documento de fls . 30 do Inquérito 2280-21140-STF, datado de 07 de agosto de 
1998, reconhece que este teria sido o documento recebido da SECOfvL 
constando, inclusive, a assinatura do declarante para encaminhamen to interno 
dentro da empresa; QUE reconhece também o documento clenonlillélcio 
comunicação interna, da ASAE, datado de 14.08.1998, tendo a sua as si JJ<Jtur:l 

acordando com o pagamento da nota fiscal no va lor de R$ 1.500.000,00 (um 
milhão e quinhentos mil reais) conforme autorização da SECOM, porém nào se 
recorda se havia atentado para o fato de constar a empresa S:tviP&B 
COM UNI CAÇÃO como favorec ida pelo pagamento; QUE não se recorda se 
houve deliberação da diretoria da COP ASA a respeito do pagamento da quota ele 
patrocínio para os evento ENDURO INTERNACIONAL DA 
INDEPENDÊNCIA/1 998 ; QUE assuntos referentes a patrocinio tramitavarn e 
eram de responsabilidade da ASAE -- Assessoria ele Apoio EmpresariaL 
correspondente _ao ,_s:~or de c~munica?ão da C,OP ASA, diri~i clo ,pelo .J:=-\ 
HEl'lRIQUE BAND8Ll-<,_A. D? Nll:.;LO; QUE no pe1:10d!} do patroc1~1 0 :10 evy·_;lLO j 
EN~URO DA INDEPENDENCIA, ::· CO~ ASA tl~h~ boa s 1tu,aç~~ _ f1~1 <m~(::1~~; -~ _ 
Q ] _!2: postenormente com a con1pra nas açoes el a t__,QPASi\, qv :=.: pc,l te ttcW ... ,\~'"'e-

Estado, com fmalidade de ajudar o govemo nüneiro, di minuiu mn j)Ouco\o 
dinheiro em caixa da empresa; QUE esse tipo de operação é legal, tendo, 
inclusive , consultado o mercado (CVM); QIJE não se record ~ .fS ro . ~ ·a 

tj)~l-·- CORREIOS 
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patrocínio de tal magnitude a nenhum outro evento no período que esteve a 
frente da COP ASA; QUE não houve nenhuma soli citação por parte de 
integrantes do governo para que atendesse o patTocin i o do Enduro da 
Independência, ex.ceto o da SECOM. Nada mais havendo mandou a Autoridade 
encenar o presente, que lido e achado conforme, vai devidamente assinado por 
todos . Eu,r&. , Súzie Chagas, Escrivã de Polícia Federal que o lavrei . 

c/ 
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IPL 2280/STF 

Termo de DE CLARAÇÕES que presta 
RA MON HOLLERBACH CARDOSO, na forma abai x0 : 

Aos treze (13) dias do mês janeiro (01) nc: dois mil e seis (2006), nesta cidade de Belo 
Horizonle/MG, na SR/DPF/MG, onde presentes se encontram os Delegados de Po1lci :1 
Federal PEDRO ALVES RIBEIRO e PRAXÍ TELES FRA.GOSO PR-\ \. ED ES, 
com igo Escrivã ao final declarado e assinado, compareceu o declarante, RAJ\ I_QI:l 
}IOLLERBACH CARDOSO, br asileiro, casado, 3" grau, Publicitário, filho de J o:;{ 

Ribeiro C ardoso e de Wa ldira Hollerbach Card oso, nascido aos 13.0 6 . 1 9 -~8 . em Belo 
Ho rizonte/MG, portad or do RG n" M -660. 231 e do CPF 143.322.216-72, co m ende reço na 

RLta do Ouro, 1138, ap to 1602, B. Serra, Belo Ho rizonte/M G, tel. (31) 3225-95 05 e, i' rt 

presença do seu Advogado Dr. MAR CELO LEONARDO, OAB/MG n o 25328, com 
<.?scritôrio localizado na A v. do Contomo, 6777, conjunto 1001, B. Savassi, Belo 
Hori-:. onte/lvJG, te/. (31)3297-9700. Aos costumes , disse nada. INQ li OUDO o 

d:..:claréu1tc p ·la .Autoridade, RESPONDEU: QUE se recorda de ter oco1Tido urn': 
!'L'U iliii o no ano de 1998 solicitada pelo coordenador financeiro dd campanha Lk 
CDL,1AR DO AZEREDO com os sócios MARCOS VALÉRIO FER~Ai'·-ILH~S DE 
SOUZ1\ , CRISTIANO DE MELO PAZ e .~ declarante; QUE esta reuniuo foi s o l ici c ~1 d:1 

pelo coordenador finan ceiro CLAUDIO MOURÃO por ter relacionamento com o sócio 
CR JSTJANO DE MELO PAZ, em virtude de terem morado próximos: QCE C' L,\UD fO 
1 10URÃO explicou que já havia uma previsão de entrada de JTC uJsus , porém 
necess itava imediatamente de determinados va lores para que pudesse dcs i;Jn char a 
ca;11panh a; QUE inicialmente CLAUDIO MOURÃO solicitou un1 emprési imo rk 
RS2.000.000,00 (doi s milhões de reais) , não se recordando o prazo estipul ado pa ra u 
pagamento da dívida; QUE a SMP&B decidiu djudar CLAUDIO iVJOURÃO, com a 
concordância dos 03 sócios, não cobrando qu a lqw~r encargo pelo valor ernprcs taclo ao 
coord enador financeiro da campanha do PSD B em 1998; QlJE des~ja con signar que 
tais recursos foram obtidos pela SMP&B junto ao BANCO RURAL, não sabendo o 
dec1ararr~ t:, neste momento, qual foi a taxa de juros praticacl;:-t por aquela instillti\:ão 
fin anceira; QUE 'cl~sconbece a presta,9~o deé~l~uma garanti~ real ou fíclejuss?r:a 1; a:~. o 
pagamento dos 1:Z,J, 2.000.000,00 (ams íT11L1oes de rems) por parte de ~...L A.JD.t((l 

- . d ~ a· • (' . , ri" ., ') ,.1 
MORA.O; QUE dentro do prazo de: 30 dí .'.S o•.::orrea o pagan-:cTtto e KJ:> J .A.lU .•J .. 11,t '··\ 

(um milh2.o de reais), sendo que o débito restante não chegou 8 ser quitado conforme \ 
previsão inicial; QDE apesar de não ter sido pago o prirDeiro empréstimo, a DJ'U~ . ~ 
PROPAGANDA obteve um empréstimo de R~ 9:0~0.000,00 (nov. · 1- 0 .:-i ~ · 
junto ao BANCO RURAL, repassou tal quantia a .t-mpresa SMP& ::~_ HMLJ~OCGR"'RE~S 
rí:~a li zou um empréstimo neste valor ao Sr. CLAUDIO MOUI ~\O~, .c.onrdcnador'-. 
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financ eiro da campanha de EDUARDO AZEREDO em 1998; QUE o empréstimo entre 
a SMP&B e o coordenador finan ceiro da campanha ele EDUARDO AZEREDO, o Sr. 
CLAUDIO MOURÃO não está fom1alizada em contrato escrito de mútlt o; QUE do 
total de R$ 11 .000 .000,00 (onze milhos ele reais) emprestado pela SMP&B a campanha 
eleitoral elo PSDB ele 1998, somente R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) foram 
pagos; QUE indagado acerca das raz( , ~s que levaram a SMP&B emprestar R$ 
11.000.000,00 (onze milhões ele reais) para uma campanha eleitoral, respondeu que 
havia um interesse da empresa e elos sócios em "reforçar o relacionamento" com o 
govemo do Estado de Minas Gerais; QUE o dec larante considerava que o pagamento 
dos va lores emprestados efetivamente oconeria, em razão das infom1ações passadas 
pelo coordenador finance iro, o Sr. CLAUDIO MOURÃO; QUE CLAUDIO MOURÃO 
expôs a MARCOS V ALÉRIO as razões pelas acreditava que o empréstimo seria 
quitado, motivos estes desconhecidos pelo dec larante; QUE considerava importante 
aLJx iliar a viabilidade da campanha, naquele momento ; QUE desconl1ece deta ll1es 
relati,·os a operacion al ização do empréstimo, eis que MARCOS V ALÉRIO era quem 
estava encanegado deste tipo de atuação; QUE tem co nhecimento que o va lor 
emprestado pela SMP&B não foi diretamente repassado a CLAUDIO f'vfO LJRÃO, jcí 
que a pedido deste a SMP&B realizou depósitos bancários de cerca ele R$ I .800.000,00 
(um milhão e oitocentos mi l reais) para beneficiários previamente estabelecidos pelo 
coordenador financeiro da campanha ele.. PSDB; QUE ficou sabendo pelo próprio 
CLAUDIO MOURÃO que DUDA MENDONÇA recebeu parl c desses rec ursos; QUE 
ind8gado acerca de ter sido feito um novo empréstimo apesar da não qui tayào i ntcgr~1 l 

do prin1eiro à campanha elei toral do PSDB, de 1998, respondeu que o dcc laran ic c seu 
sócio se sentiram seguros em atend er a esta nova so licitação do coordenador fi n:mt..:ei ro 
diante da informação deste que não faltariam recursos à campanha para quitar os 
empréstimos; QUE a SMP&B atendia a SECOM - Secretaria de Comunicação do 
Es tado de Minas Gerais em virtude de ter sido vencedora em licitação; QUE a SMP&B 
historicamente teve contratos de publicidade com vários governos desd e a gestão de 
TANCREDO NEVES; QUE com a não quitação dos empréstimos dentro do prazo da 
campanha eleitoral, o coordenador financeiro da campanha continuou tendo uma 
vinculação com a empresa SMP&B com o fito de obter junto ao então candidato 
derrotado EDUARDO AZEREDO, solução para quitação ela dívida; QUE o declarante 
nunca se reuniu com o Sr. EDUALDO AZEREDO para cobrançs. da dívida, porém, 
1;om certeza, MARCOS VALÉRIO que .:ontinuava à frenre da negociação, rnante\e 
junto com CLAUDIO 'tv10URÃO contatos diversos, no S'2ntido de viabilizar d 
pagamento das pendências financeiws oriundas dos empréstimos à campanha eleitoral 
da Coligação PSDB/PFL-MG, de 1998; QUE durante a gestão do govemo ~·..,_- , """'""',...,..,.ü._...--~,5:---=-:--:--1 
FRANCO, em Minas Gerais, a SMP&B não venceu nenhuma licitação lQPMtno ' R 
pliblicidade apesar de ter particjpado de alguns certames; ( >UE foram ofer · ciclõs CO'M.1u . ...,- . ', ' . r Fls: . '-.) 
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garanti a dos empréstimos ao BANCO RURAL os recebíveis dos contratos de 
publi cid ade mantidos junto ao govemo do Estado, além dos avais pessoais dos sócios; 

QUE a SMP&B não recebeu os créditos que de6nba junto ao governo do Estado de 
min]S Gerais em razão de moratória decretada pelo então Gove n1éldor ITAl\IIAR 
FRANCO, razão pela qual não pode saldar seus débitos junto ao BANCO RU RAL; 
QUE o BANCO RURAL executou a SMP&B e os avalistas, sendo que foram efetuados 
pagamentos parciais até a liquidação final do débito mediante acordo em Juízo; QUE os 
termos do acordo judicial mencionado encontram-se juntados nos autos elo IPL no 

937/2005-SR/DPF/MG; QUE neste momento oferece planilha demonstrativa com os 
termos do acordo judicial em questão.Nada mais havendo mandou a A utoridade 

encer~ prese~te, que lido e achado conforme, vai dev idamente assinado por todos. 
Eu, - , Suz1e Chagas, scnvã de PoliCia Federal que o lavrei. 

AUTORIDADE: 

ADVOGADO: 

DECLARANTE : 
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IPL 2280/STF 

Termo de DECLAJUÇÕES que presta 

CLAUDIO ROBERTO MOURÃO DA SILVEIRA, na forma abaixo: 

Aos doze (12) dias do mês j aneiro (01 ) no dois mil e seis (2006), nesta cidade de Be lo 
T-1orizonte/MG, na SR/DPF/MG, onde presente se encontra o Delegado de Po lí cia 
f edera l PR.Y\ÍTE LES FR.-\GOSO PRAXEDES, comigo Escrivã ao fi nal declarado c 
ass inado , compareceu o declarante, CLAUDIO ROBERTO MOURÃO DA SILVEI RA, 
brasileiro, casado, 3° grau, Administrador, filh o de Ismael Mattos da Silveira e dr Telm:! 
Mourão da Silveira, nascido aos 12.04.1944, em Belo Hor izonte/MG, portado r do HG n° 
MG-699-771 e do CPF 024.544.326-68, com endereço na Rua Cândido Gonçales, 52, B. 
Belvedere, Belo Horizonte/MG, tel. (31 ) 3281-2331 e, na presença do seu Advogado Dr. 
OTAVIO JUNQUEIRA CAE TA NO, OAB/MG u " 69 11 4, com escritório localizado 11a 
Rua Eduardo Porto , 237, Cidade Jardim, Belo f!orizonte/MG', tel. (31) 3293-35.)6. 
Aos costumes, di sse nada. INQUIRI~O o declarante pela Autoridade, RESPONDEU: 
QUE ratifica na íntegra o conteúdo das declarações prestadas em 13 de deze mb ro de 
2005, na Sede da Polícia Federal , em Brasüia/DF; QUE não era obj etivo fa zer "CA IX;\ 
2" na campanha de reeleição de EDUARDO AZEREDO ao Govern o elo Estado do <Hlu 

ck 1998; QUE a expectativa de arrecadação de campanha gerava em torno de 20 
lllílhõcs ele reais, sendo o planej amento efetuado com base em tal orçamento : QUE 
de ntro dessa estimativa foi contratada a empresa do publi cit<:'1 rio DUDA MEN D() ;\i (, 'A 

no va lor de R$ 4 .500 .000,00 (quatro mi lhões e quinhentos mil reais), a contrato .. ~ nm a 
1 ,ÍDER, dentre outros gastos menores realizados com "showmícios", gráficas, etc: Q UE 
supõe que o responsável pela contratação da empresa DUDA MENDONÇA Lenh a sido 
WALFRIDO MARES GUIA; QUE no entanto, no decorrer da campanha, os recursos 
carreados foram diminutos, diante da expectativa gerada pela comissão inicial, cujo 
princ ipa l miiculador era o então Vice-govem ador WALFRIDO MARES GUI A, que 
tinha experiência em coordenação de campanha política; QUE depois el e ter so licitado 
rec ursos a diversas pessoas físicas e _jurídicas obteve com MAR t OS V ALÉRIO, por 
meio da SMP&B , R$ 2.000 .000,00 (dois milhões de reais), devolvendo R$ 
1.000 .000,00 (um milhão) em 15 dias e obtendo mais R$ 9.000 .000,0 (nove m ilhões) 

para ? segundo tun~o; QUE os R$ 700.000,00 (s etecento~ mil re_ais) ~ce 1J ic~o~ ~e 
EDUARDO AZEREDO em outubro de 2002, por mew da mtenmYhaçao de 

'~ ~LFRIDO MA~ES G~IA e pagos po~- cbeque pessoal de MARCOS Vi\~É:RIO 
l~ ERNANDES DE SOU1~A foram depositados na conta da ernpresa do fll rw do 
declarante de nome CLASSIFICADOS ON LIN E LTDA; Q UE CLEITON MELO DE 
ALMEIDA não teve qualquer pmiicipação na campanha de EDUA n - . - • CN -l 
em 1998, vindo a conhecê-lo somente em 20004; QUE apresentado ,wi otoR · lOS; 
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3319/05-INC e 3328/05-INC que aponta para a conclusão de que os lançamentos 
perquiridos em tais documentos foram produzidos pelo declarante, bem como aduz da 
não ex istência de indícios de fraude documental ou de montagem, o declarante tem a 
dizer qu e reafirma que não assinou a procuração outorgando poderes ao Sr. NIL TON 
ANTONIO MONTEIRO, tampouco confeccionou, rubricou ou ass in ou o documento 
·'RESUMO DA MOVIMENTAÇÃO FINANCEIRA ..... ELEIÇÃO DE 1998 -

HISTÓRICO"; QUE no entanto, reafirma que a assinatura é de sua autoria, porém lança 
dúvidas sobre as rubricas; QUE acredita que NILTON ANTÕNIO MONTEIRO tenha 
h-ansposto a sua assinatura de contratos firmados por ambos; QUE teri a assinado um 
conh·ato em que NILTON MONTEIRO teria cedido uma parte da ação que ele teria 
movido contra a SAMARCO, ambos teriam lançado assinahmt em tal documento; QUE 
outro documento seria um contrato que NILTON tinha solicitado que o declarante fos se 
testemunha; QUE nunca assinou qualqut>T papel em branco, entregando-o a NILTON 
ANTÔNIO MONTEIRO; QUE se compromete a procurar o contrato e encaminhá-lo a 
autoridade policial responsável pela investigação; QUE afirma que ta l prática de 
NILTON MONTEIRO é usual, sabendo inclusive que ele responde a algumas ações 
judicia·s por montagem de \ ocumentos. Nada mais ll<l\ 'endo mandou a Autoridade 

resente, que lido achado confom1e, vai devidamente assin ado por todos. 
úzie Chagas, E crivã de Políc ia Federal que o lavre i. 

AUTORIDADE: 

DECLARANTE: 
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SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 
MINISTÉRIO DA JUSTIÇA 

DEPARTAMENTO DE POLÍCIA FEDERAL 

OFÍCIO no O I b /2005-COAIN/COGER/DPF 

Brasília, 17 de janeiro de 2006. 

A Sua Excelência o Senhor 
OSMAR SERRAGLIO 
Relator da Comissão Parlamentar Mista de Inquérito 
Praça dos Três Poderes 
BRASÍLIA/DF 

Assunto: Inquérito 2280 - STF - CPMI DOS CORREIOS 

Senhor Senador, 

Encaminho a Vossa Excelência os termos de declarações prestadas por 
RAMON HOLLERBACH CARDOSO, CLAUDIO ROBERTO MOURÃO DA 
SILVEIRA, RUY JOSÉ VIANNA LAGE, DENISE PEREIRA LANDIM, 
EDUARDO PEREIRA GUEDES NETO, VINICIO KALID ANTONIO, 
FERNANDO MOREIRA SOARES e CARLOS ELOY DE CARVALHO 
GUIMARÃES. 

Respeitosamente, 

..____.a.-.r=.AJ_._..._O ALVES RIBEIRO 
Delegado de Polícia Federal 

RQS no 03/2ÕÕS--:c.N-~I 
CPMI • CORREIOS: 
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SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 
MINISTÉRIO DA JUSTIÇA 

DEPARTAMENTO DE POLÍCIA FEDERAL 

OFÍCIO no O IG /2005-COAIN/COGER/DPF 

Brasília, 17 de janeiro de 2006. 

A Sua Excelência o Senhor 
OSMAR SERRAGLIO 
Relator da Comissão Parlamentar Mista de Inquérito 
Praça dos Três Poderes 
BRASÍLIA/DF 

Assunto: Inquérito 2280 - STF - CPMI DOS CORREIOS 

Senhor Senador, 

Encaminho a Vossa Excelência os termos de declarações prestadas por 
RAMON HOLLERBACH CARDOSO, CLAUDIO ROBERTO MOURÃO DA 
SILVEIRA, RUY JOSÉ VIANNA LAGE, DENISE PEREIRA LANDIM, 
EDUARDO PEREIRA GUEDES NETO, VINICIO KALID ANTONIO, 
FERNANDO MOREIRA SOARES e CARLOS ELOY DE CARVALHO 
GUIMARÃES. 

Respeitosamente, 

-----M·-·--. ... _ 

___ _) 
PEDRO ALVES RIBEIRO 
Delegado de Polícia Federal 

RQS n° 03/2005 - CN -
CPMI m CORREIOS 

SAS Quadra 6- Lotes 0911 O- Edifício Sede do Departamento de Polícia Federal - 4°. Andar- Sala 00- Brasília~ F 6 2 7 
CEP 70.037-900 Tel.: (61) 3311-8760 I 6257 I FAX: (61 )3311-8220 I E-mail: coain.coger@ if!)ce.pr 
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Doc. 01325 Ofício JEC no 16512005, de 17.11 .2005, do Deputado Federal José Eduardo Cardozo, 
encami ando carta da senhora Vera Lúcia Mourão de Carvalho colocando-se a disposição da 
Comissão para restar esclarecimentos a respeito do depoimento do senhor Cláudio Mourão, 
tesoureiro da campanha do senador Eduardo Azereclo. 
Obs: Autuado em 23.11.2005. 

l . ' 
•' 

~QS Na O~/~à05 ~ ~N : 
CPMI ~· _ COR~~! OS 

Fts: 2 ~ 2 
-=---=------

Doe: 


	3627.10
	3627.10parte2



